

# „Да здравствует социалистическая революция во всем мире!“

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛОСАЧИ

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

№ 31 (211)

17 апреля 1932 года.  
15-й год ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

VI ГОД ИЗДАНИЯ  
Первая стенгазета в институте  
вышла 22 декабря 1922 года

## Основная работа

### еще впереди

Предварительные итоги проверки состояния программ и заданий по соц-экономике циклу показывают, что кафедры не сумели переключиться на новые формы работы, не сумели поставить социально-экономические дисциплины на должную высоту.

По выводам, которые дают обследовательские бригады, можно судить, что состояние программ и заданий по отдельным кафедрам неудовлетворительно.

Что мы имеем по отдельным кафедрам?

По кафедре «Теория советского хозяйства»:

Отсутствует программа. Нет детально разработанной программы, приемлемой для проработки в наших институтских условиях.

Преподавательский состав не участвует в составлении программ и заданий. До 15 марта составлено 5 заданий, а всего имеется 8 заданий.

По кафедре «Диамата и истмат»:

Программы кафедра не имела. Задания имеются. Одним из недостатков их явилось отсутствие указаний о письме тов. Сталина.

Задания громоздки, они указывают очень много литературы и материала для проработки. Это объясняется тем, что по диамату срезано 60 часов—ровно 50%. Обилья материала не позволяет в достаточной степени проработать материал, указанный в заданиях.

Сейчас программа разрабатывается; в нее вошел материал письма тов. Сталина и XVII партконференции.

По кафедре «Политическая экономия»:

Вырабатывается новая программа.

Задания по техническим отделениям разрабатываются преподавателем и утверждаются на кафедре.

Письмо тов. Сталина в задание включено. Кафедра собирается регулярно.

По кафедре «Конкретная экономика»:

Программа большая, хорошо приспособлена к нашему институту, но преподается студентам не более 5%.

В заданиях (в 4 курсах) отсутствует связь с последними решениями партии. Нет дифференциации между специализациями.

Задания составлены плохо; указана только литература и перечень вопросов.

Все это — по дневному отделению. А по вечернему отделению ЛЭМИ никаких программ и заданий по соц.-экономич. циклу нет.

Гаврилов.

## К реорганизации партачек

### на тяге

Бюро парт. ячеек специализации тяги, отчитываясь на парт. собрании, указало, что за отчетное время достигнуты значительные достижения в учебно-производственной работе. Ликвидированы проплогодние хвосты. Третий курс перевыполнил учебный план. Увеличиваются число сильных и средних бригад. Закончен реальный проект стоимостью в 8.000 рублей. Лаборатория переведена на хозрасчет и к 1 июля должна сдать закупки на 12 тыс. рублей.

Снижаются прогулы по неуважительным причинам. Практика поставлена относительно хорошо. На внеузовской работе занято 88 человек, на техноплан-

де—59. Заключены договоры с двумя парками и вагоно-ремонтными заводами, на которых работает 11 техкружков, охватывающих 200 человек.

Комсомол провел большую работу во время сталинской эстафеты. На слете ударников премировано много комсомольцев. Среди них нет отставших по учебе. На пополнение комсомольцы тяги заняли первое место по институту.

Все эти достижения объясняются своевременным руководством бюро парткома в котором были строго распределены обязанности.

Собрание единогласно признало работу бюро вполне удовлетворительной.

## У ТЭСОВЦЕВ

На последнем партсобрании ТЭС отчиталось бюро ячеек.

Бюро ячеек вели борьбу за генеральную линию партии против контрабандистов и контрреволюционного троцкизма Соловьева, Мельникова и Трофимова.

Партесть дифференцирована. Отмечается слабая дисциплина студентов и недостаточная полит. подготовка молодых членов партии.

Стенгазета «Тесовец» не стала еще

массовой газетой. Групповые же газеты имеют значительные достижения.

Комсомольцы-переростки раскреплены по заводам и обеспечены руководством.

Одесская эстафета и смотр вузов дали 50 индивидуальных договоров. Число договоров сейчас доходит до 180. Работа во время этих кампаний была проделана большая.

Собрание признало работу бюро удовлетворительной.

Этими словами 15 лет назад, 16 апреля 1917 года, закончил тов. ЛЕНИН свою первую речь после возвращения из эмиграции.

Активным участием в социалистической стройке приблизим момент выполнения этого завета вождя рабочего класса—победу мировой революции

## Вести с IV курса

## Промышленность получит хороших специалистов

На 4-м курсе тяговиков теоретические занятия закончились 10 апреля. С 20 апреля по 10 июля предстоит последнее специальное производственное обучение, для чего 15 человек посыпаются на Сутумский перевал, 3—в Лентрамай и 5 человек в бюро электрификации Окт. ж. д.

По окончании производственного обучения выпускники разъедутся по местам работы, которые уже намечены. Всего выпускается 23 чел., из них членов ВКП(б)—10, комсомольцев—4, партизан—2. По тяжкой тяге—20, травмани—3 чел.

### ВЫПОЛНЕНИЕ УЧЕБНОГО ПЛАНА

Последнее учебное полугодие характеризуется отсутствием пособий по ряду дисциплин. Поэтому при-

шлось в отличие от первого полугодия, заняться по автоблокировке подвижному составу, проходящему чисто лекционным методом, а по железнодорожному делу лекционно-обследовательским. Последний дал хорошие результаты и, благодаря непрерывному контролю знаний студентов со стороны проф. Фролова, предмет был хорошо проработан и усвоен.

### РЕАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

Реальный проект занял большое место в работе IV курса.

Разрабатываемый согласно договора с НКПС, «проект электрификации жел. дор. Уфа—Магнитная» представлялся из себя проект по условиям, ограниченным рядом ранее взятых НКПСом параметрам:

тип эл.-воза, мощность двигателей грузооборот и т. д.

Проектирование в таких условиях заключалось в чисто механическом подсчете величин по формулам, диаграммам или таблицам, что вызывало некоторое неудовлетворение у части проектирующих.

Недостатоком в организации проектирования надо считать отсутствие заранее разработанного конкретного плана работы бригад и каждого студента; подчас не было достаточного методического руководства; недостаточно равномерно и нечетко распределялись работы между отдельными т. и. и, наконец, отсутствовал ряд вспомогательных материалов: таблицы, диаграммы, формулы, на изготовление которых тратилось много лишнего времени.

Этот проект был первый опыт реального проектирования не только в нашем институте, но и среди ВУЗов Ленинграда.

В процессе проектирования было не мало трудностей и неполадок. Однако, все трудности преодолены, **проект закончен 10 апреля, в срок, гарантированный договором с НКПС.**

Тяговики и ЛЭМИ с честью выполнили свои обязательства.

Проект сделан целиком силами студентов. Им пришлось не только проектировать, но и копировать на кальку, снимать синьки, доставать бумагу, кальку, синьки, договариваться с машинистками о печатании и т. д. — и все это при очень слабой поддержке руководства отделения.

Своевременное окончание проекта обеспечено энергией, настойчивостью и вниманием, проявленным к этому делу руководителем проекта А. Б. Лебедевым, треугольником группы и самими студентами.

### ХВОСТЫ

На 10/IV — 19 хвостов. На последнем собрании на них снова заострен вопрос. В основном, товарищами, уезжающими на Сутумский перевал, хвосты будут ликвидированы до отъезда. Остающимися в Ленинграде, имеющими наибольшее число хвостов, ликвидация будет произведена во время производственного обучения.

### СОСТОЯНИЕ ГРУППЫ

Состояние группы в целом бодрое и работоспособное. Участие в сталинской эстафете, работа по реальному проектированию, соревнование и ударничество показывают, что студенты достаточно организованы вокруг тех задач, которые ставят перед ними партия и правительство, и выйдя из стен института, смогут стать ударниками социалистической стройки.

Н. Р.

## Наконь ловкач этот Кляво!

### Одерните же его, наконец

На собрании группы 10 апреля были выделены лучшие ударники, проявившие себя в учебе и дисциплине: Дубровский, Титов, Ябловский, Виноградов, Маслов, Петраш, Карбузов, Шебешев и Постовин.

На собрании группы 10 апреля были выделены лучшие ударники, проявившие себя в учебе и дисциплине: Дубровский, Титов, Ябловский, Виноградов, Маслов, Петраш, Карбузов, Шебешев и Постовин.

### 4-й курс тяги заканчивает теоретические занятия.

Заканчивает их и студент Кляво И. П., в прошлом — «автомобильный работник музея».

Многие скажут, что если до Кляво музей работал, то при нем он стал базой утил. Рудметаллторга.

Но вот что важно. Кляво задался целью остаться в Ленинграде и нужно признаться, это ему удалось.

Он добился пересмотра решений отдела кадров ВСНХ и получил по счету третье назначение — в музей Энергетического института Академии Наук.

Заручившись обещанием оставить его при Энергетическом институте, Кляво перестал посещать академические занятия.

За последний месяц (март) он пропустил по автоблокировке 12 часов из 12, по железнодорожному делу 12 часов из 12, по подвижному составу 10

часов из 15. Кроме того, когда группа объявила прорыв по реальному проекту и работала все выходные и бригадные дни по 8 часов (кроме остальных дней декады), Кляво не только не стал этого делать, но даже не явился на заключительные 6 часов по проекту. Зато он аккуратно приходил на заключительные беседы профессоров, чтобы получить зачет в книжку.

Еще номер Кляво добился перед отделением освобождения его от последней специальной электровозной практики на Сураме.

После всего перечисленного, я спрашиваю дирекцию института и институтские организации:

— Вправе ли мы выдать Кляво удостоверение, что он инженер по электрификации магистральных ж. д.? Око.

# Драться за право рапорта IX съезду профсоюзов

## На собрании проф. „1000“ и индустриалов

Впервые за двухлетнее пребывание в ЛЭМИ собрались слет профтысячников и индустриалов. Волнующих учебно-бытовых вопросов настолько много, что нужно было разрешить, и тем не менее, на слет прибыла меньшая половина всех студентов этих наборов.

Треугольники группы не обеспечили 100% явки. На собрании присутствовали представители сектора промтехкадров ЛОСПС т.т. Ермолова и Кузнецова и представитель сектора кадров ВЦСПС. Собрание затянулось до 12 часов ночи.

Хотя профком и не включил в повестку дня вопрос о культбюджет обслуживания, на собрании присутствовали представители сектора промтехкадров ЛОСПС т.т. Ермолова и Кузнецова и представитель сектора кадров ВЦСПС. Собрание затянулось до 12 часов ночи.

Красной нитью сквозь доклады и презентации проходило подтверждение правильности взятой партией и осуществленной профсоюзами линии по выковыванию своей технической интелигенции. 322 профактива добились хороших качественных показателей в учебе; ряд товарищей несет большую общественную работу как в тузе, так и вне туза, но собрание обнадежило каждого из студентов еще больше повысить качество общественной работы.

Гордо обсуждался вопрос об НПО.

— С нами — товарищи в приемах, имеющими квалификацию и большой производственный стаж совершили не считаются. На НПО мы идем по общей программе, в результате пользы ни за.

водам от нас, ни нам. Нужно дифференцировать НПО для индустриалов и профтысячников.

— Отстающим в учебе, своевременно оказывать помощь с тем, чтобы окончательно изжить отставания.

Лжеударникам в наших рядах не место. Если т.т. можно исправить и выправить в учебе, им нужна помощь, не исправившихся же, в особенности лодырей, исключать из нашей среды.

— Вопросами культбюджет обслуживания профком не занимался. Средства предназначенные на эти цели, дирекция расходовала не по назначению. Это срыв сталинских условий.

— Требуя большого внимания к себе, мы должны взять на себя ряд обязательств и выполнить их в IX съезду профсоюзов.

Собрание вынесло резолюцию, в которой наряду с вопросами учебно-бытового порядка, взято на себя ряд конкретных обязательств.

Нужно во что бы то ни стало добиться выполнения этих обязательств в IX съезду, нужно завоевать право рапорта съезду о достижениях в учебе и общественной работе.

Для работы среди профтысячников и индустриалов, для продвижения всех вопросов, касающихся этих пунктов в соответствующих организациях, собрание избрало своего уполномоченного — индустриала тов. Саламатова (машинист).

Б. Лукиенко.

## Большевистскими темпами — к новым успехам

(Резолюция общего собрания профтысячников и индустриалов от 11 апреля 1932 года)

Заслушав доклад тов. Сысоева и со-доклад тов. Переяславцева о состоянии учебы профтысячников и индустриалов, общее собрание считает, что профсоюзы, осуществляя решение пожарского плenumа ЦК партии о подгото-вке технических кадров из рабочего класса, объяснили специальные наборы профтысячников и набора индустриализации, каковые подтвердили правильность этих решений партии и профсоюзов о кадрах.

За два года пребывания в ЛЭМИ эти наборы добились больших качественных показателей.

Эти показатели обусловлены, с одной стороны, организацией помощи группам со стороны дирекции и проф-

ния НПО, для повышения качества специалистов и выполнения промфинпланов предприятий, дифференцировать НПО для различных групп и в соответствии с практической подготовкой студентов.

Общее собрание берет на себя обязательство перейти на следующий курс без хвостов, добиться повышения «ВУД», улучшением качества проработки материала.

На IX съезду профсоюзов собрание обязывается:

— поднять % участия профтысячников и индустриалов в техногоне;

— добиться 100% охвата студентов индивидуальным содоговором;

— поднять качество выполнения общественных работ;

— свести до нуля пропуски по неуважительным причинам;

В части культурно-бытового обслуживания и стипендии, собрание отмечает:

В аппарате дирекции: физиономичку, отсутствие учета и распределения не по назначению средств, отпускаемых на культбюджет обслуживание и учебники.

Игнорирование директивами правительства о профтысячниках и индустриалах со стороны дирекции, срыв выполнения сталинских условий, так как два года задерживаются средства, предназначенные учебники, играющие доминирующую роль в выработке качества специалистов, на куль-бюгах, обслуживание (испытания, очаги, красные уголки, учебные комнаты, санатории и курорты).

Профком ни разу не занимался вопросом выполнения и использования указанных средств, проглядел важнейшее решение СНК СССР от 6 февраля 1930 г. о профтысячниках, проявил малотолерантность в этих вопросах.

Одновременно общее собрание предполагает:

Суммы полученные от ЛОСПС и заводов на учебники, выдать с априльской стипендии на руки.

Суммы, предназначенные на культбюговое обслуживание и санаторно-курортное лечение с 1 мая перевести со стороны профкома; последнему из этих средств организовать образцово учебную комнату в общежитиях, обеспечить максимальную посылку в санатории и курорты профтысячников и индустриалов в текущем году.

Раз в месяц в строго назначенный срок выдавать стипендию.

Профому до 1 мая произвести с дирекцией все взаиморасчеты по полученным средствам.

Через ВЦСПС и прокуратуру республики привлечь к ответственности хозяйствования задерживающие высылку стипендии.

Просить ЛОСПС о постановке перед ВЦСПС вопроса о повышении и дифференциации стипендии в зависимости от успеваемости.

Просить ЛОСПС поставить перед соответствующими организациями вопрос о снабжении иногородних студентов льготными билетами в 1932 году.

В ближайшее время профому проверить состояние соцсоревнования и ударничества и общественной работы среди данных наборов. В целях лучшего использования

## Федулов — образцовый профорг

### Его группа передовая

Заседание профбюро оборудования выдвинуло гр. «Г» II курса, как наилучшую из включившихся в конкурс. Своими показателями группа в большей мере обязана профоргу тов. ФЕДУЛОВУ, занимающему свой пост лишь с 1 января 1932 года. До этого времени группа имела большие задолженности по профинансам, в кассу взаимомощности по подпписке на заем и др.

С 1 января 1932 г. показатели группы растут, и к началу конкурса профорг группы пришла с такими показателями, что профорг приходится только поддерживать результаты повседневной работы и где возможно их повышать.

Три месяца, в которые тов. ФЕДУЛОВ являлся профоргом, привели к тому, что группа «Г» II курса стала лучшей из оборудовцев.



Тов. ФЕДУЛОВ первым на специализации добился 100% охвата группы индивидуальными договорами и охвата займом на 121%. Главным же образом, тов. ФЕДУЛОВ в своей группе нажимал на финансованную сторону показателями группы. Задолженность по парт.-проф., комсомольским, ОСО, МОПР, коопер. и друг. взносам доведена до 0.

Особенно следует подчеркнуть, что профоргом группы и до конкурса велась регулярная повседневная работа и включение в конкурс ни в коем случае не носило кампанийского характера.

По всем пунктам, поставленным в условиях конкурса на лучшего профорга, группа «Г» II курса вполне заслуживает звание лучшей на специализации.

Обследовал бригада:  
НОБЕР (к. гр. «Б» тяга) и ТАБАНОС.

## Реорганизацию ЛЭМИ довести до конца

Небольшая учебная единица (группа) имеет возможность обеспечить соответствующий контроль со стороны профпреп. состава над выполнением заданий учебно-производственного плана с одной стороны, и с другой — дасть возможность самому студенчеству в лучшей степени получить консультацию и указания от профпреп. состава.

Реорганизация вузов оправдала себя.

Нельзя не отметить те явления, которыми мы имеем на сегодняшний день в ЛЭМИ.

Численность академической группы, как максимум, должна быть в 20 человек, а на многих специализациях академические группы имеют 25—27—28 человек и даже есть такие группы, как группа «Г» оборудования 3 курс, которая имеет 31 человека. Такое положение с укомплектованием академических групп, мы должны признать для нас недопустимым.

На специализации эл. тяга к началу текущего учебного года группа состояла из 27 человек; теперь она пополняется, в ней сейчас стало 28 человек, но есть предположение, что в ней будет 29 человек.

Вследствие ее большой численности некоторые т.т. вылезли из преподавательской к доске один раз в месяц, а по некоторым дисциплинам и в два месяца один раз. Преподаватели прямо заявляют, что они не в состоянии обеспечить соответствующим контролем такую большую группу.

Вопрос укомплектования учебных групп на сегодняшний день у нас еще не разрешен. Мы должны довести до конца реорганизацию вузов.

Вполне понятно, что этот вопрос упирается в бюджетные средства, но тем не менее, все причины тормозящие выковывание высокого качества прорабатываемого специалиста должны быть выразены с корнем.

М. Хуртин.

## Пленум совгруппы ЛЭМИ решил...

5-го апреля состоялся пленум совгруппы ЛЭМИ, в связи с предстоящей отчетной кампанией Ленинградского и райсоветов XIII созыва. Пленум подвел итоги проверки выполнения наказа избирателей.

Проверяя пункт за пунктом, пленум пришел к выводу, что основные вопросы, поставленные перед нашими органами власти и общественности, выполнены, но наряду с этим отмечен ряд вопросов, разрешение которых потребует вмешательства совета.

В очередной работе бюро предложено добиваться выполнения следующих неподтвержденных пунктов наказа:

— Установить милицийский пост на проспекте Раевского.

— Вследствие соединения трамвайной линии маршрута № 18 с проспектом Энгельса, продлить его до комбината втузов.

— Проверить работу ЗРН в целях улучшения питания и снабжения студентов промтоварами.

— До окончания постройки банных-паричных комбинатов, организовать для студентов стирку белья.

— Через трест зеленых насаждений добиться озеленения территории флагманского городка, территории втузов и сохранения существующего парка.

Вторым вопросом работы пленума было шефство над новостройками, включая выполнения решения ЦК и СНК о сопогороде. Выборгским райсоветом нашему институту даны следующие обязательства:

— Проектирование и постройка освещительной ал. станции в Толмачево (для плюнен-города).

— Постройка центрального вагоноремонтного завода город. ж. д.

— Постройка трамвайной подстанции в Лесном.

Для руководства этой работой при институте будет создана шефская пятерка из представителей профкома, совгруппы, комсомола, СНК и газеты «Товарищ» на специализациях, которые будут осуществлять шефство.

Пленум поручил бюро совгруппы взять на себя организацию и руководство работой по шефству.

ТОВАРИЩ

## Закончили второй курс

В начале учебного года группа «Г» II курса оборудования была переведена на лабораторно-бригадный метод. Это явилось первой попыткой специализации и общественных организаций института внедрить лабораторно-бригадный метод на I курсе.

Несмотря на ряд трудностей (недостаточное количество учебников, несовременная дача заданий кафедрами, неуважение в расписании и т. д.), этот метод вполне оправдывает себя. Лабораторно-бригадный метод и социалистическое соревнование обеспечили повышение качественной проработки академич. заданий.

Сформирование бригад по равным темпам дало возможность уделять больше внимания слабым товарищам, не за счет уменьшения консультационных часов сильным бригадам, а за счет предоставления консультаций во вторую очередь слабым бригадам и за счет помочь со стороны более сильных товарищ.

10 АПРЕЛЯ ГРУППА ЗАКОНИЧИЛА

Группа имеет ряд достижений: задания, выдвинутые сталинской эстафетой, и смотром ВТУЗов — переброска центра тяжести всей работы в рабочую бригаду, группой выполнена.

Бригадами ведется ежедневный учет работы бригады. У каждой бригады имеются журналы, куда после консультаций преподавателем заносится отметка о качестве проработанного задания каждого студента индивидуально.

Это дало возможность своевременно ликвидировать декадные хвосты и повысить качество проработки заданий.

ГРУППА ЦЕЛИКОМ КОНЧАЕТ II КУРС БЕЗ ХВОСТОВ.

Развернутое индивидуальное соревнование

ГРУППОМ



## Довольно кавалерийских наскоков За повседневную политучебу

Практическое участие КСМ в деле выполнения плана 1932 года, в деле «самой разработки второго пятилетнего плана» невозможно без ясного осмысливания тех задач, которые поставлены 17 партконференцией.

Практическое осуществление этого нашло свое выражение в развернутой комитетом ВЛКСМ широком мобилизации комсомольцев на углубленную проработку этих решений путем политбюро машины специализаций и в масштабе института.

Бои между измерителями и тягой показали, что комсомольцы в основном, серьезно отнеслись к проработке решений 17 партконференции. На большинство основных вопросов комсомольцами даны правильные ответы. Чувствовалась активность в обсуждении неполно и неверно трактуемых вопросов и т. д.

В результате бои победа осталась за специализацией «ТЯГА», получившей 1,4 «очки» на выступавшего; измерение — 1,3, при наличии у последнего 2 «убийств».

Необходимо отметить недопустимое отношение и бою со стороны измерения: на нем присутствовало со всей яичной только 8 человек. В ПОЛИТЬЕ ДОЛЖНА БЫЛА УЧАСТОВАТЬ ВСЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ МАССА, а не «избранные».

Второй недостаток — недостаточная глубина и теоретическое осознание поставленных вопросов. Ответы в боль-

шинстве за рамки прочитанных резюме не выходят. Только очень немногие товарищи пытаются дать наиболее полный ответ.

Что показала эта проверка?

Во-первых, в основном удовлетворительную подготовленность комсомольцев понимание задач и мероприятий, проводимых партией и правительством; во-вторых, жизненность этой формы проверки политических знаний комсомольцев, которую необходимо практиковать и в дальнейшем вплоть до отдельных налетов на ячейки, комсогруппы по отдельным вопросам текущей политики, т. к. результаты прошедшего политбюро показали, что многие комсомольцы не вели систематической работы по повышению своих политических знаний и своевременной систематической проработки вопросов, а «наскоком» готовились к политбюро, дабы не быть побежденными.

Задача, поставленная перед комсомолом З-м плenumом ЦК ВЛКСМ, о марксистско-ленинском воспитании должна быть в ряду центральных в нашем комсомоле.

Выполнение ее требует не кавалерийских наскоков на отдельные вопросы текущей политики, решения партии и правительства, а систематической упорной работы над собой, работы над изучением истории партии, КСМ, ленинизма и т. д., из изучения которых мы должны сейчас взяться.

В. П.

## Комсомол эл. тяги выдержал экзамен на политическую зрелость

Последние вылазки классового врага на теоретическом фронте и, в частности, у нас в институте — выступление бывшего преподавателя диамата Максимова и, в связи с этим обсуждение письма тов. Сталина заставили комсомольскую массу поставить во главу угла всей нашей дальнейшей работы вопросы марксистско-ленинского воспитания.

Проводимый комитетом комсомола политбюро еще в большей степени привил внимание комсомольцев эл. тяги к вопросам текущей политики. Политбюро должно показать насколько комсомол в целом увязывает свою работу с политическим воспитанием.

Итоги прошедшего политбюро рисуются такими результатами:

**ТН А — ОБОРУДОВАНИЕ.** Со стороны тяги явилось 22 человека, выступали 22, очков получили 33, на каждого человека по 1,5 очков. Со стороны оборудования явилось 15 человек, получили 25 очков, на каждого участника по 1,25 очка.

**ТН А и ЭКОНОМИСТЫ.** Со стороны тяги присутствовало 13 человек. Получили 16 очков, выступали все, на чено-

П. Воронин.

## Кто жмется в сторонку, тот не с нами

«Комсомолец обязан знать задачи, решения партии и повседневно работать над их осуществлением...»

Устав ВЛКСМ.

Строительство социалистического общества сопряжено с громаднейшими трудностями, классовой борьбой, борьбой за чистоту генеральной линии партии и марксистско-ленинской революционной теории. Комсомолец, не знающий и не изучающий решений партии, основных мероприятий на ближайший период развития социализма, по существу стоит в стороне, симулирует, преубегает всей работой рабочего класса в деле строительства социалистического общества.

В материалах КМ мы находим таких людей, которые не только стояли в стороне, но, наоборот, всячески старались тормозить работу парторганизации. **Зархи заявляет**, что он и мысли никогда не имел выступать против генеральной линии партии, против решений парторганизации. Он, де, выступил только против отдельных мероприятий, проводимых отдельными товарищами.

Зархи выставил свои «18 криминалов» против предложений партийной организации, партгруппы. Он всегда

был недоволен и приписывал парторганизации, что она ему не доверяла работы, тогда как он был председателем производственного совета группы, членом бюро семинарии, был выдвинут на пионерработу, которую постаралась завалить.

**Зархи исключен из КСМ.**

Свирип — будучи на лагерных сбоях, имел 10 дней ареста за обругивание командира. «Комсомолец должен быть самым примерным дисциплинированным красноармейцем» (устав ВЛКСМ), общественной работы избегал и не искал.

Комсомольцы он себя не считает и не хочет больше оставаться в рядах ВЛКСМ. Политически неграмотен. **НН исключен из КСМ.**

Ефименко — утерял комсомолет, не платил членские взносы, комсомольцем себя не считает «ни формально, ни по существу».

Комсомол его воспитал, может быть и во ВТУЗ направил, вывел его на «широкий

## Дадим институту 450 лучших производственников

Тов. Баразаковский на последнем заседании бюро комитета ВЛКСМ информировал об осеннем наборе в институт. Из 450 человек нового пополнения — 400 человек будут принятые в вечерний ЛЭМИ. Избегая самотека в отношении вербовки в вечерний ЛЭМИ, бюро ком. КСМ постановило:

— Организовать бригады для вербовки в вечерний ЛЭМИ.

— Создать бригады с докладом дикции о задачах бригад по вербовке.

— Вызвать возможность и необходимость организации курсов по подготовке в вузу «Севкабеле» и «Электропланшахты».

— Добиться от администрации единой программы подготовки в вечерний ВТУЗ.

— Информировать через комсоячейку уходящих на НПО о предстоящем наборе, с целью привлечения их к вербовке в вечерний институт.

Предложения приняты, к работе приступили.

Пять комсоячек спец. ТВН, ИЭО, кабель, аппараты и машины по заданию академсектора КСМ выделили 5 бригад.

Не только бригады, но и каждый комсомолец, находящийся на НПО должны принять участие в этой работе.

Ак. сектор ком. ВЛКСМ.

3 стр.

## Миновича выгнать из организации

Комсомолец Д. Минович, студент 3-го курса кабельной специализации, взяв на себя с некоторых пор роль зашитника троцкистских и вообще оппортунистических «идей», довольно упорно отстаивает эти «идеи» на занятиях социального дисциплини.

При проработке ленинизма Минович по всем основным вопросам революционной борьбы пролетариата имел «недопонимание»: «классовая борьба затухает», капиталистические государства отмирают, а для отмирания пролетарского государства потребуется взрыв». Ленинский закон о неравномерности развития капитализма и прорыве цепи империализма Минович принципиально не мог понять, между тем яростно отстаивал формулировку Бухарина о прорыве в народно-хозяйственной системе.

Вообще Минович аккуратно изучает и конспектирует ренегатов и налевательских смотрит на марксистские труды. Преподаватель по ленинизму вполне верно сделал вывод, что Минович за время пребывания в институте марксистско-ленинской методологией не овладел.

Мне себя человеком науки, Минович оказывается полнейшей невеждой в самых элементарных вопросах не только политики, но и вопросах, связанных со специальностью. Несмотря на целый ряд замечаний группы и партийно-комсомольской части, Минович продолжал «заглядывать в жизнь».

Несмотря на решенiem группы и бюро комсоячек послать Миновича на работу в цех (группа перешла на непрерывную работу и учебу), он сначала категорически отказался ити в цех, а затем принимает все меры, чтобы не попасть туда.

Больше миндальничать с ним нечего. Пора о Миновиче сделать резкие оргвыводы. Ему не место в комсоПорганизации и пролетарском вузу.

К. У.-в.

## Немедленно вылечить «болезнь» Егорова

Давно за Егоровым Васем замечалась слабость в работе и работы Комсомола за общественную «работу» не раз Егоров был в газете «Кабельщик».

В связи с работой сталинских эстафеты был избран штаб, куда не вошел представитель от комсомола. Собрание комсоячек задало Егоров вопрос:

— По какой причине нет никого от комсомола в штабе?

Егоров, не задумываясь, ответил:

— Туда, видишь ли, серые люди нужны....

А теперь опять повторилась эта «болезнь». 31 марта треугольник специали-

зации кабель намечал людей на техпропаганду. Выделил вначале 41 человек, но через несколько минут Егоров прибегает к работнику по техпропаганде, обратно пять человек требует.

Когда стали отбирать, кого оставить из 41 человек в профбюро, Егоров потребовал лучших, но только не комсомольцев.

— С комсомолом связываться, что с фальшивой монетой (это его фраза).

Несмотря на то, что Егоров получил по заслугам за эти выражения, он продолжает их высказывать. Необходимо крепко одернуть Егорова. Очевидец.

## Метлу в руки и... практикуйся В НПО еще много недочетов

НПО является темой многих разговоров. О ней говорят на собраниях, совещаниях, конференциях во всех газетах. И не зря. Много недочетов имело НПО в прошлом. Не мало и сейчас. Возьмем для примера НПО 2 курса тяги.

В этой практике мы также не избежали ряда ненормальных явлений, но следует отметить, что теперь нам уже не приходится экспериментировать, за исключением отдельных случаев. Студенты, получившие рабочие места, имели возможность активно участвовать в вы-

полнении промфинплана и связать свою теоретическую подготовку с практическим выполнением соответствующих работ; последнему способствовало то обстоятельство, что вся работа, которую приходилось выполнять студенту, была тесно связана с вопросами непролетарской работы будущего специалиста.

Групповое собрание по итогам НПО признало, что в основном эту практику следует считать удовлетворительной.

Наряду с этим, собрание отметило ряд недостатков, которые встретились на пути НПО. Большинство студентов не участвовало в общественной работе, как в институте, так и по месту работы.

Отдельные товарищи не были обеспечены местами (на тяговых электро-подстанциях) и не имели права входить за распределительный щит и братья своими руками за рабочие части машин и аппаратов, но могли свободно бродить глазами по всем этим рабочим частям аппаратов и машин и, в крайнем случае, им доверялось... браться за метлу и убирать помещения подстанций.

Некоторые товарищи были посланы в трампкар им. «Котлеков» (шахтайский, как его зовут рабочие парка).

Этот парк, прежде всего, не соответствует задачам практики. Посланные туда студенты (практиканты) работали в качестве торговых агентов и выполняли ряд других работ, никакого не связанных с работой НПО.

Помимо всего этого мы имеем срыв теоретических занятий, отведенных институтом (40 часов) на время НПО.

Все эти дефекты показывают недостаточность руководства НПО со стороны администрации специализации института, треугольника групп и отдела кадров (Лентрамвай).

Мы должны добиться окончательного перелома в работе НПО. М. Хуртина.

ТОВАРИЩ

С.

# Цех питания — в тисках брака и расхлябанности немедленно повысить труддисциплину и качество продукции — боевая задача наших столовых

## В омуте казенщины и разгильдяйства

Открытие фабрики-кухни радовало все студенчество. Надо сказать, что она далеко не оправдала большей части народ студентов.

Стипендии студентов на 95% отдаются на фабрику, но хорошего обслуживания и питания студент от нее не получает. Ряд недостатков внутреннего распорядка и организационного характера мешают нормальному ходу работы. Качество питания пошло по нисходящей, что заведующий фабрикой объясняет «разнообразием завтраков и ужинов». На самом же деле это разнообразие ничуть не идет за счет увеличения жиров, чем так скучны обеды, ужины и завтраки. Буфет торгует больше различными сладостями, а холодные закуски и другие подходящие для студентов товары, как правило, наблюдаются очень редко.

Качество пищи также не удовлетворяет студента. Подчас чувствуется неумение приготовить блюда, на которые потрачены хорошие продукты; особенно это замечается на супах.

Сама организация работы кухни и трудовая дисциплина работников низка. Ни зав, ни другие работники не заботятся о своевременном получении продуктов (маргарин с марта до последних дней не был получен).

Нерациональное использование рабо-

чей силы и отсутствие трудовой дисциплины среди нее вводят кухню в большие излишние расходы. Совершенство не нужен человек при дверях для выдачи номеров. Достаточно одного человека при входе в зало для раздачи приборов, что сократит двойные очереди, излишние расходы. Бытье посуды, необременяя уборку столов, свидетельствует о плохом рационализации труда.

Радиофикация зала совершенно расхлабана. Рупоры хрипят.

Кухня имеет ежедневно вазы отбросов, которые с большой продуктивностью можно было бы использовать для организации санитарника — мясо-жировой базы для питания. Заведующий же столовой за организацию его браться не хочет, говоря, что это дело самих институтов.

Это говорит о нежелании работников кухни наладить работу фабрики. Также стоит дело и с огородом, который вполне можно было бы организовать; студенческая масса своими субботниками вполне сумеет его обработать; дело лишь с организацией, за что также администрация кухни и хоз. администрации институтов браться не желает.

Легкая кавалерия спец. электрокабель.

## Почему ухудшилось питание?

После постановления комиссии исполнения при Леноблисполкоме о улучшении бытового состояния студенчества, а, в частности, питания, надо было ожидать основного перелома в работе наших столовых.

В столовой № 6, этого нет. Заведующий столовой прямо говорит: «ЛСПО в отношении улучшения снабжения никаких мероприятий не предприняло». Питание за последние месяцы ухудшилось, так как норма отпуска мяса и жира во всей сети столовых уменьшилась. Но это еще не оправдывает полностью плохое качество пищи, ибо другие столовые, имея ту же норму, качество пищи имеют удовлетворительное. Меня, хотя по отношению к фабрике-кухни, много хуже.

Нет рационального использования употребляемых продуктов. Завтраки и ужины однообразны. Меняются блюда через день-два.

Нижний этаж, открытый для всех имеет, совершенно антисанитарный вид. Качество пищи отстает от заводских столовых. Металлургический институт, взвинявший под свой контроль эту столовую, мало сделал в отношении общественной помои.

Столовая комиссия не исполняет своих функций. Дежурства нет, за качество пищи она не борется.

Организация санитарника при столовой — единственное средство увеличения жиров, а между прочим, организа-

цией его занялся лишь Машиностроительный институт, который хочет сделать его исключительно своим и это совершиенно неверно. Надо всем институтам, а в частности ЛЭМИ, включиться в организацию санитарника, сделав его образцовым. Все нужное для его организации есть. Снабжение кормом санитарной пойдет за счет отбросов столовой и корпилов с организуемого студенческого огорода.

А. Иогансон.

## Протестуем против казни негритянских рабочих

### РЕЗОЛЮЦИЯ ПРИНЯТАЯ НА МИТИНГЕ ЛЭМИ 12 АПРЕЛЯ.

Палачи Сакко и Ванцетти, тюремщики многих тысяч революционеров, организаторы суда Линча, входившие в контреволюционного похода против китайской революции и СССР — отечества всех трудящихся, американские капиталисты ГОТОВЯТ КАЗНЬ НА ЭЛЕКТРИЧЕСКОМ СТУЛЕ 7 РАБОЧИХ НЕГРИТИАНСКИХ ЮНОШЕЙ СКОТТБОРО. Мы, студенты, профессорский и преподавательский состав, рабочие и служащие ЛЭМИ, ПРИСОЕДИНЯЕМ СВОЙ ГОЛОС ПРОТЕСТА К МИЛЛИОНАМ АМЕРИКАНСКИХ РАБОЧИХ, ПРОТИВ ГОТОВЯЩЕГОСЯ УБИЙСТВА 7 ЖЕРТВ ПРОВОКАЦИОННОЙ ЮСТИЦИИ ДОЛАРА, заявляем, что подобной мерой классовой расправы не остановить разрушающего революционного движения трудящихся, поднимающихся на решитель-

ную схватку с капитализмом, что путем усиления белого террора капиталистическому миру из кризиса выйти не удастся. КРИЗИС РАЗРЕШИТ ТОЛЬКО ПРОЛЕТАРСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Пролетарии Советского Союза — страны, где осуществлено действительно добровольное и прочное единство трудящихся всех национальностей, отвечают на гнусный вызов американской буржуазии усилением темпов на всех фронтах завершающего года пятилетки. Мы в свою очередь отвечаем: 100% ВСТУПЛЕНИЕМ В ЧЛЕНЫ МОЛРа.

ЕДИНЫМ ФРОНТОМ СО ВСЕМИ ТРУДЯЩИМИСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЕЩЕ БОЛЬШЕ УСИЛИМ ТЕМПЫ В ДЕЛЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЛИНИИ ПАРТИИ.

## Обзор печати

### «Экономист-электрик»

варьирует формами, в которых преподносит читателю материал: стенная газета, бюллетень фото-газета, лите-монтаж, подборки — вот виды, в которых освещается жизнь и работа ИЭО.



День Красной армии — выпускается лите-монтаж.

Смотр партипросвещения — выпускается специальный бюллетень.

Разворачиваются события в Манчжурии — даётся подборка «Шанхай в огне».

Все это говорит о том, что газета своевременно, умело, интересно и красочно реагирует на все явления обще-

ственной жизни. Внешняя сторона безукоризнена; чистые опрятно сделанные номера производят приятное впечатление. Видно, что редакция серьезно подходит к вопросу о методе подачи материала и разрешает его в положительном смысле так, что у «Экономиста-Электрика» есть чему поучиться другим газетам специализации.

Газета мало уделяет внимания предстоящему выпуску 4 курса; общественность почти не знает, каково положение с выполнением учебного плана, каково качество подготовки будущих инженеров. Почти совсем не отмечено положение о проработке теоретических предметов на младших курсах. Времени с начала их занятий прошло больше, чем достаточно; подытожить это дело необходимо и газета в следующих номерах должна уделять внимание этому вопросу.

Как отрадное явление следует отметить появление в газете отдела «по следам наших заметок», которым пытаются осветить положение с результатами заметок, но этот вопрос полностью еще не разрешен; газете впереди предстоит еще большая работа по воспитанию у общественных организаций отделения

сознания необходимости быстро реагировать на печатаемые заметки.

Почти совсем не освещается внеузовская работа; не совсем еще изжит и общий недостаток — «стенгазета не стала еще подлинно массовой газетой», хотя отдельные попытки перейти на новый бригадный метод работы у нее имеются; необходимо в дальнейшем развернуть эту работу. Также необходимо уделить хотя бы через номер небольшой участок вопросам повышения технического уровня студенчества.

Кроме этого необходимо пожелать редакции в будущей работе по оформлению номера, не забывать элемента юмора, что при наличии сильного состава редакции (худ. сектор) вполне возможно что вне всякого сомнения в большей мере повысится интерес к газете.

Подводя итог, необходимо сказать, что вообще газета хорошо справляется со своими задачами. «Экономист-Электрик» — боевая, интересная газета, которая умеет бороться за качество выпускавшегося специалиста, умеет руководить и направлять энергию масс в необходимое русло. Предлагаем ей поделиться опытом своей работы через «Товарищ» с другими стенгазетами специализаций.

Отв. редактор М. ЛУТОВИНОВ.  
Техн. редактор С. КУДРЯВЦЕВ.  
Издатель — ПРОФНОМ.

## Теория вероятностей — в действии

— ЛЭМИ — это место переживаний, — так многие говорят.

Почему? Дело-то в том, что со дня организации нашего института мы имеем ненормальное положение с общежитиями.

Если развернуть страницы «Товарища» за прошлый год, то не найдешь ни одного номера, где бы не писалось о Флаговском несчастном общежитии, по стенам которого ползла непросохшая заплесневевшая штукатурка.

Но пережил еще совсем этого неудобства, как обрнувшись новое дело — выселение семей студентов или, что равносильно, студентов-семейников из общежитий. Потом это заменяется все-зелением и семейным другим семьям (спасибо — новый метод жизни).

И этот инцидент еще не закончился, а снова новое сваливание на голову — повышение квартирплаты (вместо 9 руб. — 31 рубль).

Справивается — почему это так?

В канцелярии нашего института вам без всякого затруднения дадут ответ.

— Сколько вы получаете стипендии?

— 90 рублей... но...

— А жена сколько получает?

— 75 руб. ... так...

— Ну вот, таким образом, смотри: твой стипендия, да плюс заработка жены — это сколько будет? 165 руб. ... да-да, да и с нашим (институтским) ставкам с этой суммы прибавляется 31 руб. квартирплаты.

— Простите, ведь у меня наждивились мати и ребенок. Их вы учтываете или нет?

— А разве мати и ребенок тоже получают зарплату?

— Нет, они не получают.

— Ну, так зачем же мы их будем учить? Мы учтываем только тех, кто получает зарплату.

Вот такие разговоры длиятся целыми

часами между студентами и работниками канцелярии.

Идут к тов. Ильину. Ильин говорит:

— Это не от нас зависит, идите дальше... выше... и т. п.

Любопытнее всего, что вся эта история построена на теории вероятности:

некоторые студенты, особенно настойчивые, все же добиваются снижения квартирплаты.

М. Хуртин.

## Свободные комнаты есть а студентов размещают в красных уголках

По постановлению ОК НКТП 38 студентов энерго-отделения НММИ переведутся в ЛЭМИ. Дирекция ЛЭМИ должна подготовить общежития и программы, чтобы с 15/IV 1932 г. начать регулярные занятия.

Что сделано в этом отношении?

Чего.

Зав. хоз. частью ЛЭМИ и его помощники до настоящего времени не выделили никакой жилплощади, кроме... двух красных уголков, где имеется несколько топчанов и матрацов. На этом и успокоились, объясняв такое положение недостатком помещения.

По словам начальника студгорода, свободные комнаты есть, но ввиду большой задолженности ЛЭМИ за коммунальные услуги, он отказывается всплыть студентов, а хочет сдать комнаты по коммерческим ценам. Кроме того можно уплотнить студентов за счет негодушки.

При таких условиях, которые предложила нам дирекция ЛЭМИ (размещение по 12 человек в каждом красном уголке), нормальные занятия невозможны.

Бригада студентов НММИ: Слюновников, Преображенский, Михалев.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Редакцией произведено расследование по этой заметке. Учебная часть нам сообщила, что программы имеются и занятия начнутся своевременно. Преподавателями, за исключением диалекта, группа обеспечена. Зав. хозчасти сообщает, что, в связи с недостатком помещений, 25 студентов временно размещены в красных уголках. Остальные студенты будут немедленно размещены в комнатах, которые подлежат уплотнению, вследствие недогрузки. О коммерческих ценах на комнаты хозчасти ничего неизвестно.

## Объявление.

18 апреля, к 13 часам в редакцию «Товарища» вызываются т.т.: ЛИФШИЦ (изменение), ЭПШТЕЙН (оборудование), ИОГАНСОН (кабель) и ДУБИНЕР.

Редакция.